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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

 

Al amparo de lo establecido en el artículo 185 y siguientes del Reglamento del 

Congreso de los Diputados, el diputado del BLOQUE NACIONALISTA 

GALEGO (BNG), Néstor Rego Candamil, adscrito al GRUPO PLURAL, formula 

las siguientes preguntas dirigidas al Gobierno para su respuesta escrita.  

 

La ría de Muros e Noia es un enclave marítimo que destaca por su importancia 

para el sector marisquero y pesquero, además de suponer un importante polo 

de atracción para el sector turístico y de poseer una gran riqueza natural con 

presencia de múltiples especies marinas. Desde el pasado año 2019, se ha 

tenido constancia de la aparición de un delfín en esta ría, concretamente, un 

arroaz (Tursiops truncatus) solitario que se ha establecido alrededor de las 

costas de municipios como Portosín y Muros, entre otros de la zona. Según 

relatan colectivos de protección medioambiental y animal, la proximidad 

puede generar situaciones de cierto peligro, tanto para el animal como para 

las personas usuarias de esos espacios.  

Los expertos manifiestan que no se trata de una especie agresiva pero el 

desarrollo de interacciones entre las personas y el animal podría traer 

consecuencias negativas tanto para unos como para otros (reacciones 

agresivas inesperadas, contagio de enfermedades de humanos al espécimen y 

viceversa, entre otras.). Además, debido a la afluencia de turistas que 

experimenta la zona en período estival se genera un aumento en las 

interacciones entre el animal y las personas, algo penado por ley, generando 

que el arroaz pierda el miedo al ser humano. Por otra parte, los mariscadores 

de la zona denuncian que la presencia del animal dificulta sus tareas pues, al 

haber perdido el miedo a las interacciones con el ser humano, reclama su 



 

 

atención de manera constante, obligando a detener la actividad extractiva para 

atender sus llamadas de atención. 

Así pues, previsiblemente esta situación se verá agravada con la llegada de los 

próximos períodos vacacionales (semana santa y verano), en los que se 

volverán a reproducir escenas interrelación que debieran evitarse. Por esto, es 

imprescindible el desarrollo de medidas que permitan poner solución a esta 

situación que concilien la protección animal con el desarrollo de las 

actividades de pesca y marisqueo así como con el desarrollo sostenible de esta 

zona en el ámbito turístico. 

 

Por los motivos expuestos, el BNG formula las siguientes preguntas al 

Gobierno:  

1. ¿Es conocedor el Ministerio para la Transición Ecológica y el Reto 

demográfico de las situaciones de riesgo que se han producido por las 

continuas interacciones no recomendables entre el cetáceo con bañistas 

y otras personas usuarias de estos espacios llegando a producirse 

situaciones de acoso y persecución?  

 

2. ¿Qué medidas tiene previsto adoptar el Ministerio para garantizar la 

seguridad del delfín como especie protegida así como la seguridad de las 

personas y el pleno desarrollo de las actividades marisqueras, 

pesqueras y turísticas en esta área? 

 

3. ¿Qué medidas adoptará el Ministerio para impedir que se vuelvan a 

repetir escenas de acoso por parte de los bañistas a este cetáceo y 

mantener bajo control la situación en las playas frecuentadas por el 

mismo? 

 

4. ¿Tiene previsto adoptar alguna campaña o medida que permita dar una 

máxima difusión a las correctas prácticas y formas de actuación ante la 

presencia de cetáceos en la proximidad de las playas y procurará la 

educación ambiental de la sociedad para garantizar la protección de las 
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especies marinas y de los espacios naturales así como de las personas 

que acuden a disfrutar de los mismos? 

  

Madrid, a 16 de febrero de 2022 

 

 

Néstor Rego Candamil 

Diputado del BNG en el Congreso 
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